城北区召开"有诉必应马上办"务实为民强作风推进会

本报讯(记者小蕊)为贯彻落实西宁市"有诉必应马上办"务实为民强作风推进会精神,2月14日下午,城北区召开"有诉必应马上办"务实为民强作风推进会。会议传达学习习近平总书记关于作风建设、保障和改善民生、城市治理等方面重要论述及全市相关会议精神,动员全区上下以党建引领"有诉必应马上办"机制创新工作为抓手,统一思想、振奋精神,转变作风,激发务实为民、克难破冰的韧劲,在推进"首善之区"生态宜居幸福城北建设上取得新进展新突破。

会议指出,各地区、各部门要进一步廓清认识,增强工作主动性,切实摒弃过关思想和懈怠情绪,有效破解一般落实的低站位问题、被动落实的缺动能问题和表面落实的走过场问题,做到真重视真担当。要以群众需求为出发点和落脚点,坚持把"有诉必应"作为真发现问题的利器,作为克难破冰攻坚的抓手,作为勇争先挑大梁的保障,以实绩实效展现真转变真提升。要坚持把群众满意作为第一标准,把事要解决作为第一导向,把凝聚人心作为第一要求,用心用情解决好群众的"关键小事",切实让群众真有感真满意。

会议强调,要不断深化首席接办机制,"一把 "要切实扛起"首席接办员"责任,发挥好带头 示范作用,做到亲自签批部署、亲自推动办理、亲 自把关问复,确保"三率"持续提升。要不断深化 应急处突机制,深入落实好首问责任、首派必接、 下环节10条措施,不断提升全区应对 外置突发事件的能力和水平,加快构建上下联 动、反应迅速的应急处突格局。要不断深化未诉 先办机制,推动"有诉必应"向"未诉先办"转变, "力量发动不充分、各部门及平台信息 共享不顺畅两方面的问题,持续扩大基层治理 "朋友圈",深入具体抓好整改提升,常态长效抓 好贯彻落实。要不断深化协调联动机制,针对解 决群众诉求推进不力、权责不清、效率不高等问 题,用好"双联动"运行机制,推动形成"一平台统 一专线受理、一机制联动、一竿子到底"的工 作格局。要不断深化错题复盘机制,针对群众诉 求"老大难"问题及群众不满意件,从发现问题、 改进不足,总结经验、提升工作,明确责任、强化 担当,明确需求、群众满意的角度记好"错题本", 在诉求处置中更好地了解掌握群众需求和期盼, 提高群众满意度和信任值。

会议要求,要坚持主动作为、拉高标杆、迅速行动,着力解决"不愿干"的问题。坚持调研开路、以上率下、克难破冰,着力解决"不敢干"的问题。坚持以效为先、以成为要、以实为基,着力解决"不真干"的问题。坚持看责查责、精准发力,以见人见事见思想见作风的工作作风推动"有诉必应马上办"各项机制落地见效。

会议解读了《城北区应对处置突发事件"三首十条"工作措施(试行)》,相关地区部门作了交流和表态发言。

七九第五天,气温依旧低迷

本报讯(实习记者 文月婷)记者从省气象台 获悉,2月17日是七九第五天,虽然有阳光,但是 气温依旧低迷,2月17日西宁地区最低气温仅为 零下9 $^{\circ}$ 、大家早出晚归时务必做好保暖措施。

2月15日08时至2月16日08时,全省共计32个站点出现降水,日平均降水量为0.3毫米,各地降水量在0.1毫米至2.2毫米之间,其中小雪32站次。最大降水量出现在互助巴扎乡甘冲口村,降水量为2.2毫米;城镇最大降水量出现在湟中,降水量为0.2毫米。

全省未来三天天气趋势:2月16日夜间,玉树市、达日、班玛、久治的部分乡镇有中雪,降雪量2.5毫米至3.1毫米,玉树大部、果洛大部及同德、河南的部分乡镇有小雪,降雪量0.1毫米至2.4毫米,省内其余地区晴或多云。

2月17日白天,杂多的部分乡镇有小雪或阵雪,降雪量0.1毫米至0.5毫米,省内其余地区晴或多云。2月17日20时至2月18日20时:西宁大部、海东大部、海北大部、海南北部、玉树大部、果洛大部及天峻、都兰、兴海、河南的部分乡镇有小雪或阵雪,降雪量0.1毫米至2.4毫米,省内其余地区晴或多云。

2月18日20时至2月19日20时:海南南部、黄南大部及祁连、门源、民和、循化、格尔木市、都兰、曲麻莱、玛多、玛沁、甘德的部分乡镇有小雪或阵雪,降需是01克米至15克米、谷内其全地区時或名三

雪量0.1毫米至1.5毫米,省内其余地区晴或多云。 西宁天气预报:2月17日,晴,零下9℃至 6℃;2月18日,多云转晴,零下5℃至3℃;2月19 日,多云,零下4℃至1℃。

城西区现代化产业体系彰显特色

本报讯(记者 张国静)去年以来,城西区聚焦"一个创新服务基地、三个中心城市"定位,紧紧围绕打造全省现代服务业高地,推进服务业结构优化升级、要素加速聚集,持续优化营商环境,全力构建现代化产业体系。

克难奋进抓项目,2024年城西区政府投资项目81项,开复工79项,开复工率97.53%,8类20项重点民生实事项目已全部兑现。抢抓机遇优结构,坚持生活性服务业与生产性服务业"双轮驱动",推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,生活性服务业实现高品质和多样化升级。生产性服务业方面,助力金融、商贸、文化创意、数字经济等生产性服务业快速成长,金融业发展全省领先,银行、保险、基金证券

等全省半数以上金融机构集聚城西区。

统筹联动聚合力,实施招商引资领跑行动,城西区赴外开展招商引资活动11批次,接洽企业45家,完成全年招商引资省外到位资金17亿元,完成目标任务的121.4%;签约任务25亿元,完成目标任务的100%。持续释放产业集聚发展的虹吸力,吸引西宁中房万科实业有限公司等企业在西区集聚。整合、盘活楼字资源,促进楼字之间和楼字内部产业集合。

城西区积极响应国家省市政策要求, 提振零售、家电、家居等大宗消费,该区制 定消费品以旧换新实施方案,在国家省市 优惠政策基础上再叠加500万元区级资金 进行补贴,直接带动汽车、家电、手机等各 类消费7000余万元;适应个性化、多样化消 费的趋势,结合以旧换新消费热潮开展系列促消费活动15场次,带动消费2800余万元。同时,引导辖区大型商业综合体自行开展促销活动120余场(次),带动消费3.4亿余元。进一步推动营商环境优化提升,创造更有吸引力的投资、市场、服务环境,通过精简流程为企业提供"一条龙"服务,企业开办全流程实现"0.5个工作日",累计压减时间103个工作日。制定跨部门综合监管事项清单,全面落实行政执法三项制度,着力解决监管责任不明、多头执法等问题,强化法治保障。"甘霖工程迭代升级""以数为媒赋能基层治理新格局"两个案例,成功人选2024年省优化营商环境第三批典型经验做法和2024年度西宁市营商环境改革创新"十佳"典型案例。



这个寒假,孩子们的生活充实多彩

走进博物馆,探索青藏高原的秘密,感受家乡魅力;在文化活动中,讲故事做手工,深切体会传统文化的无穷魅力;在图书馆科技馆内,学习知识,及时充电……这个寒假,我市青少年的假期生活充实而多彩,充满了浓郁的科技氛围与文化气息。

有趣! 好玩! 科技味"点亮"假期生活

雪豹的外形有什么特点?""太空 蔬菜和普通蔬菜的区别是什么?"寒假 伊始,一场由市科技局、市科协、市教 育局和闭市委联合主办的2024年西 宇市"探索科学・占亭梦想"青ル年科 普系列活动,为青少年们带来了无尽 的乐趣与知识的启油。在青藏高原自 然博物馆,研学讲师们带领他们穿梭 干各个展厅之间, 每一外都留下了他 们探索的脚步。在讲师的指导下.青 少年们还亲手制作了雪豹形象的冰箱 贴,将对自然的热爱与敬畏融入其 在青海千紫缘农业科技博览园, 青少年们通过细致讲解和沉浸式体 验,了解了太空种植技术,感受了科技 带来的视觉震撼。他们拓宽了科学视 野,激发了对科技探索的浓厚兴趣。 "原来我们的家乡自然资源这么丰富, 下次活动我还来!"活动结束后,青少 年们纷纷表达了对下一次科普活动的 热切期盼

传统文化在假期"活"起来

"提笔即是练字时,落笔必写规范字。"在城东区的一家艺术类培训机构里,众多青少年正静静地坐在教室里,沉浸于书法与国画的世界。课堂上,他们全神贯注,聆听老师的讲解,以毛笔轻蘸墨汁,在宣纸上挥洒自如,不久,一幅幅充满灵性的作品便跃然纸



上。"我学国画已经两年了,现在能画海棠、菊花、牵牛花和月季等多种花卉,我很喜欢国画,画画让我感到轻松和快乐!"9岁的程诣书兴奋地分享道。

"近年来,越来越多的孩子对传统 文化产生了浓厚兴趣。他们在墨与纸 的交融中不断探索,深切感受着中国 传统艺术之美。"培训学校的负责人表 示,"除了国画,软笔书法也是很多青 少年的首选。前不久,教育部也发文 强调加强中小学规范汉字书写教育, 很多家长和青少年开始重视书写规 范。我们开设了硬笔和软笔书法课 程,希望能帮助孩子们更好地掌握汉 字书写技巧。"

充电学习! 假期精彩不停

"雪板前端靠拢呈'八'字形,后端分开即可停住……"随着冰雪运动的日益普及,寒假期间,越来越多的青少年涌向了雪场和滑冰场。在趣浪城北冰雪大世界,青少年们戴着天城,穿着雪板,有的在雪道上缓缓滑行,有的在数练的指导下练习动作,还有的相互追逐嬉戏,整个雪场洋溢着欢声笑语。"我这个假期已经来滑了三四次雪了,滑雪真的太有趣了!我摔了好几次才学会控制,接下来我想学习更多技巧,像运动员那样在雪场上驰骋。"12岁的赵书无满怀期待地说。

假期是充电学习、提升自我的绝佳时机。图书馆、书店和书屋的人气旺盛,青少年们纷纷选择在这里遨游书海,为新学期的到来做好充分准备。"我想读历史书!""新学期我要读几本名著。"在市图书馆内,浓郁的书香氛围扑面而来,青少年们穿梭于书架之间,挑选着自己感兴趣的书籍,坐在阅览区认真阅读,享受着阅读带来的无限乐趣。"假期是自我充电的最佳时期,刚好也过完年了,我想在这里把还没读完的小说读完,静下心来调整一下状态。"高中生王梓彤说。

同中生工件形成。 (记者 衣凯玥 摄影报道)

湟源县:

"首店"激活消费新潜能

本报讯(记者 晴空)首店凭着"首"字带来的时尚、新潮之意,吸引流量,激发消费新动能,招引首店是各地提振消费的重要举措。青海省首家"花筑"民信——湟源县丹噶尔古城宿集·和平驿站在丹噶尔古城落户,是湟源县创新消费场景,挖潜县域活力的体现;是以文带旅,以旅兴商,以商成文,商文旅深度融合的典型。

据介绍,"花筑"民宿(和平驿站),占地730平方米,功能多样化,可提供住宿、餐饮、会议、团建等多元服务。民宿将古城传统庄窠建筑与现代艺术美感相结合,整体风格错落有致,极具湟源特色。"花筑"民宿落地生根,通过"首店"带动"首店经济",抢抓流量只能带来关注度,还需多方久久为功。既需"花筑"民宿提供更优质的服务、更独特的体验;也要发改、文旅等部门营造良好的营商环境,支持古城步行街开展夜间消费活动,申请资金补助等。

下一步,湟源县发改局牵头,多部门联合,将聚焦更多的"第一次概念",首发、首秀、首展、首店等,力争将更多的品牌产品、服务业态、门店模式创新引进湟源,持续为消费者带来丰富的消费体验、为湟源商业注入新活力。

抱紧"石榴籽" 共谱团结曲

本报讯(记者徐顺凯)"以前总觉得自己是外乡人,现在社区举办活动,大家一起参与、一起学手艺,亲得像一家人!"回族居民马大姐一边跟着邻居蒸月饼,一边感慨道。这样的温馨场景,正是大通县深化党建引领基层治理,探索互嵌社区治理模式的缩影。

近年来,大通县以铸牢中华民族共同体意识为主线,以构建"平安"社区、"幸福"社区为抓手,不断拓展基层治理载体,促进社区民族团结,构建互嵌社区治理新格局。

"社区治理,关键要让党组织成为'主心骨'。"桥头镇八一社区党总支书记周敏指着墙上的党建网格图介绍。去年,社区党员在走访中发现,部分老旧小区因停车位紧张引发多起邻里纠纷。社区党支部迅速牵头召开议事会,联合物业、业委会和居民代表,利用小区闲置空地划出共享车位,矛盾迎刃而解。"党员带头干,心里踏实!"居民王大爷对此竖起大拇指。

"孩子放学没人管?来'绿荫课堂'!"社区志愿者小张正忙着招呼家长。在社区,各族青少年每逢周末和寒暑假都会聚集在"石榴籽书屋",由社区退休教师免费辅导作业。同时,开设了"民族文化小课堂",让孩子们轮流分享本民族的传统故事。"孩子不仅成绩进步了,还交到了不同民族的好朋友!"一名土族家长笑着说。针对各族群众需求,大通县各社区列出"民生清单",明确职责、强化措施,解决居民实际困难。"服务送到心坎上,日子过得有盼头!"群众纷纷表示。

